
ประจ ำปีกำรศกึษำ

ระดับหลักสูตร
รายง านสรุ ปผลการปร ะ เ มิ นคุณภาพ

การศึ กษาภาย ใน
มหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์
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รายงานสรุปผลการประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับหลักสูตร 

ประจ าปีการศึกษา 2564
มหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ ได้รับการตรวจประเมินคุณภาพการศกึษาภายใน ระดับหลักสูตร 
ประจ าปีการศึกษา 2564 จากคณะกรรมการประเมนิคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับหลักสูตร ระหว่างวันที่ 6-10, 13-17 มิถุนายน 
2565 มีหลักสูตรที่รับการตรวจประเมนิคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับหลักสูตร จ านวน 81 หลักสูตร จาก 7 คณะ 1 วิทยาลัย

7
ป.เอก

64
ปริญญาตรี

1
ป.บัณฑิต

9
ป.โท

2

คณะ/วิทยาลัย ป.ตรี ป.โท ป.เอก ป.บัณฑิต

1. ครุศาสตร์ 11 3 3 1

2. วิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยี

13 - 1 1

3. เทคโนโลยี
อุตสาหกรรม

8 1 - -

4. วิทยาการจัดการ 8 - - -

5. มนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์

13 1 - -

6. เทคโนโลยี 
การเกษตร

3 1 - -

7. สาธารณสุขศาสตร์ 4 1 1 -

8. นวัตกรรมฯ 4 2 2 -

รวม 64 9 7 1
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สรุปผลรวมคะแนนเฉลี่ยผลการประเมิน
ระดับหลักสูตรปีการศึกษา 2564 ทุก

คณะอยู่ในระดับคุณภาพ “ดี”
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มี จ านวน 4 หลักสูตร  
1) หลักสูตรวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการเทคโนโลยี คะแนน 4.21 คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม

2) หลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต (4 ปี) สาขาวิชาภาษาไทย คะแนนเฉลี่ย 4.12 คณะครุศาสตร์ 

3) หลักสูตรวิทยาศาสตรดษุฎีบัณฑติ สาขาวิชาวิทยาศาสตรศึกษา คะแนน 4.08 คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

4) หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาทัศนศิลป์ คะแนนเฉลี่ย 4.07 คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์

คะแนนระหว่าง 3.13-3.99 คะแนน จ านวน 73 หลักสูตร

คะแนนระหว่าง 2.40 – 2.91 คะแนน  จ านวน 4 หลักสูตร

ระดับปานกลาง

(4) 4.94%

ระดับดี(73) 90.12%

ระดับดีมาก

(4) 4.94%

ระดับดีมาก

ผลการวิเคราะห์คะแนนตามระดับคุณภาพของหลักสูตร จ านวน 81 หลักสูตร

ระดับดี

ระดับปานกลาง
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การก ากับมาตรฐาน

ทุกหลักสูตร “ผ่าน” เกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรที่ก าหนดโดย สกอ.

ผลการตรวจประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับหลักสูตร จากคณะกรรมการ
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับหลักสูตร ประจ าปีการศึกษา 2564 พบว่า 

ทุกหลักสูตร “ผ่าน” องค์ประกอบท่ี 1 การก ากับมาตรฐาน คิดเป็นร้อยละ 100 และ

คะแนนเฉล่ียภาพรวมขององค์ประกอบท่ี 2-6 คะแนนเฉล่ีย เท่ากับ  3.61 คะแนน 
ระดับคุณภาพการด าเนินงาน “ระดับดี” 
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ผลการประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน 
ระดับหลักสูตร ปีการศึกษา 2564

จากคณะกรรมการประเมินฯ องค์ประกอบที่ 2-6
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2.1 คุณภาพบัณฑิตตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศกึษาแห่งชาติ
-ระดับปริญญาตรี -ระดับบัณฑิตศึกษา

องค์ประกอบท่ี 2 คุณภาพบัณฑิต

หลักสูตรที่ยังไมบ่รรลุค่าเปา้หมาย จ านวน 19 หลักสูตร มดีังนี้
คณะ/วทิยาลัย จ านวน หลักสูตร

1. ครุศาสตร์ 1 1.ภาษาอังกฤษ(4.46)
2. วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 2 1.นวัตกรรมชีวผลิตภัณฑ์(4.29) 2.วิทยาการคอมฯ(4.20)
3. มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 6 1.ดุรยิางคศิลป(์4.02) 2.ภาษาอังกฤษ(4.40) 3.ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสารนานาชาต(ิ4.37) 

4.สังคมศาสตร์เพื่อการพัฒนา(4.11) 5.จิตวิทยา(4.33) 6.พัฒนาชุมชน(3.92) 
4. วทิยาการจัดการ 5 1.การจัดการท่องเที่ยว(4.37) 2.นเิทศศาสตร์(3.96) 3.การจัดการท่ัวไป(4.27) 4.บรหิารธุรกิจ(4.44) 5.การบัญชี(4.47)
5. เทคโนโลยีอุตสาหกรรม 1 1.เทคโนโลยีวิศวกรรมโยธา (3.71)
6. เทคโนโลยีการเกษตร 1 1.เกษตรศาสตร์(4.01)
7. สาธารณสุขศาสตร์ 1 1.โทการจัดการระบบสุขภาพ(4.30)
8. นวัตกรรมการจัดการ 2 1.โทบรหิารธุรกิจ(4.38) 2.โทนวัตกรรมสิ่งแวดลอ้ม(4.41)

รวม 19

มหีลักสูตร ป.ตรี และ บัณฑิตศึกษา ที่ได้รับการประเมนิ จ านวน 65 หลักสูตร (ไม่รวมกับหลักสูตรที่ไมม่นีักศกึษาจบในปีการศึกษา 2564)
ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย คะแนนเฉล่ียเท่ากับ 4.51

รายละเอียด  บรรลุ  ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 46 19

ร้อยละ 70.77 29.23

ผลประเมินฯ ค่าเฉลี่ย 4.51 -5.00 ค่าเฉลี่ย 3.71-4.46

คะแนนเฉลี่ยภาพรวมผลการประเมินของทุกหลักสูตรที่ได้รับ
การประเมินเท่ากับ 4.55 คะแนน เมื่อเปรียบเทียบกับ ปี
การศึกษา 2563 พบว่า หลักสูตรที่บรรลุค่าเป้าหมายเพิ่มขึ้น
ร้อยละ 7.87 (ปี 2563 ม ี39 หลักสูตร(62))
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2.2 การได้งานท าหรือผลงานวิจัยของผู้ส าเร็จการศึกษา
- ร้อยละของบัณฑิต ป.ตรีที่ได้งานท าหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี

องค์ประกอบท่ี 2 คุณภาพบัณฑิต (ต่อ)

หลักสูตรที่ยังไมบ่รรลุค่าเปา้หมาย ดังนี้
คณะ/วิทยาลัย จ านวน หลักสูตร

1. วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 3 1.เทคโนโลยสีารสนเทศ(63.40%) 2.เคมี(40%) 3.การจัดการสาธารณภัย(60%)
2. มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 3 1. ภาษาอังกฤษ(73.33%) 2.รัฐประศาสนศาสตร์(59.80%) 3.นิติศาสตร์(62.60%) 
3. วิทยาการจัดการ 6 1.การจัดการท่องเที่ยว(61.60%) 2.นิเทศศาสตร์(59.40%) 3.การบริหารธุรกจิ(70.21%) 

4.ธุรกิจดิจิทัล(68%) 5.การจัดการธุรกจิค้าปลกีฯ(76.20%) 6.การจัดการโลจสิติกสฯ์(70.40%)

4. เทคโนโลยีอุตสาหกรรม 2 1.อเิล็กทรอนิกส์ (72.22%) 2.เทคโนโลยฯีไฟฟ้า (69.57%)
รวม 14

มหีลักสูตร ป.ตรี ที่ได้รับการประเมิน 53 หลักสูตร (ไม่รวมกับหลักสูตร ป.ตรี ที่ไม่มีนักศกึษาจบในปีการศึกษา 2564)

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 80

รายละเอยีด  บรรลุ  ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 39 14

ร้อยละ 73.58 26.42

ผลประเมินฯ ร้อยละ 80 -100 ร้อยละ 40-76.20

ร้อยละภาพรวมผลการประเมนิของบัณฑิตที่ได้งานท าหรือ
ประกอบอาชพีอสิระภายใน 1 ป ีเท่ากับ ร้อยละ 88.32 เมื่อ
เทียบกับปกีารศึกษา 2563 หลักสูตรที่บรรลุเป้าหมาย เพิ่มข้ึน
ร้อยละ 1.00 (ปี 2563 มี 37 หลักสูตร(51))

8



2.2 การได้งานท าหรือผลงานวิจัยของผู้ส าเร็จการศึกษา (ต่อ)
- ผลงานของ น.ศ. และผู้ส าเร็จการศึกษา
ในระดับ ป.โท ที่ได้รับการตีพิมพ์หรือเผยแพร่

องค์ประกอบท่ี 2 คุณภาพบัณฑิต (ต่อ)

- ผลงานของ น.ศ. และผู้ส าเร็จการศึกษา
ในระดับ ป.เอก ที่ได้รับการตีพิมพ์หรือเผยแพร่

คณะ/วิทยาลัย ผลรวมถ่วง
น้ าหนัก

นศ. ร้อยละ คะแนน

1.ครุศาสตร์
1.2 สาขาวิชาหลักสูตรและการสอน 6.4 18 35.55 4.50
2.สาธารณสุขศาสตร์
2.1 สาขาวิชาการจัดการระบบสุขภาพ 0.8 4 20 2.50
3.วิทยาลัยนวัตกรรมฯ
3.1 สาขาวิชาบริหารธุรกิจ 0.8 7 11.43 1.43

ทุกหลักสูตรมีผลงานของ น.ศ. และผู้ส าเร็จการศึกษา 
ในระดับ ป.เอก ที่ได้รับการตีพิมพ์หรือเผยแพร่ตั้งแต่
ร้อยละ 80 ขึ้นไป

มีหลักสูตร ป.โท ที่ได้รับการประเมิน 7 หลักสูตร

หลักสูตรที่ยังไม่บรรลุค่าเป้าหมาย จ านวน 3 หลักสูตร ดังนี้

มีหลักสูตร ป.เอก ที่ได้รับการประเมิน 4 หลักสูตร

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 40

รายละเอียด  บรรลุ  ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 4 3

ร้อยละ 57.14 42.86

ผลประเมินฯ ร้อยละ 40-10 ร้อยละ 11.13-35.55

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 80

รายละเอียด  บรรลุ  ไมบ่รรลุ
ร้อยละ 100 -

จ านวนหลักสูตร 4 -

ผลประเมินฯ ร้อยละ 80-100 -
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3.1 การรับนักศึกษา

องค์ประกอบท่ี 3 นักศึกษา
3.2 การส่งเสริมและพฒันานักศกึษา

ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุง/พัฒนา
หลักสูตรควรมีการปรับปรุงพัฒนากระบวนการจากผลการประเมนิ
การรับนักศึกษาให้เห็นผลชัดเจนเป็นรูปธรรม

3.3 ผลที่เกิดกับนักศึกษา
ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุง/พัฒนา
หลักสูตรควรมีการรายงานผลการด าเนินงานการคงอยู่ การส าเร็จ
การศึกษา และความพึงพอใจและการจัดการข้อเรยีนให้ครบทุกเร่ือง 
และมมีกีารพัฒนากระบวนการรับนักศึกษา การส่งเสริมและพัฒนา
นักศกึษาเพ่ือให้แนวโน้มดีข้ึนทุกเรื่อง

มหีลักสูตรที่ได้รับการประเมิน 80 หลักสูตร(ไม่นับหลักสูตรใหม่ท่ีไม่รับนศ.)

มหีลักสูตรที่ได้รับการประเมิน 74 หลักสูตร(ไม่นับหลกัสูตรปิด)

-การคงอยู่ –การส าเร็จการศึกษา 
-ความพงึพอใจและการจัดการข้อรอ้งเรียน

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ระดับ 4

รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 13 61

ร้อยละ 17.57 82.43

ผลประเมินฯ ระดับ 4 ระดับ 1(1),2(6),3(54)

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ระดับ 4

รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 38 43

ร้อยละ 46.91 53.09

ผลประเมินฯ ระดับ 4 ระดับ 1(1),2(1),3(41)

ค่าเป้าหมายของมหาวทิยาลัย ระดับ 4
รายละเอยีด บรรลุ ไม่บรรลุ

จ านวนหลักสูตร 6 74

ร้อยละ 7.50 92.50

ผลประเมินฯ ระดับ 4 ระดับ 3(55), 2(19)

ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุง/พัฒนา
หลักสูตรควรมีการปรับปรุงพัฒนากระบวนการจากผลการประเมิน
การส่งเสริมและพัฒนานกัศกึษาให้เห็นผลชัดเจนเป็นรูปธรรม

บรรลุเพิ่มขึน้
จากป2ี563

3.68%

บรรลุเพิ่มขึ้น
จากป2ี563

16.42%

บรรลุลดลง
จากป2ี563

1.25%
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4.1 การบริหารและพัฒนาอาจารย์
จากผลการประเมิน เม่ือเปรียบเทียบกับปีการศึกษา 
2563 พบว่า หลักสูตรบรรลุเป้าหมาย ระดับ 4 
เพิ่มขึ้นร้อยละ 20.14(ป ี2563 มี 26 หลักสูตร)
และมีจ านวน 1 หลักสูตร ได้แก่ สาขาวิชาภาษาไทย  
คณะครุศาสตร์ ผลการประเมิน ระดับ 5 โดยหลักสูตร
มีแนวทางปฏิบัติท่ีดีโดยมีหลักฐานเชงิประจักษ์ 

องค์ประกอบท่ี 4 การบริหารอาจารย์ (ต่อ)

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ระดับ 4

รายละเอียด บรรลุ ไม่บรรลุ
จ านวนหลักสูตร 42 39

ร้อยละ 51.85 48.15

ผลประเมินฯ ระดับ 5(1), 4(41) ระดับ 2(2)-3(37)

ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุง/พัฒนา
หลักสูตรควรมกีารปรับปรุงพัฒนากระบวนการการบริหารและ
พัฒนาอาจารยจ์ากผลการประเมินให้เห็นผลชัดเจนเป็นรูปธรรม

คณะ/วิทยาลัย จ านวน
1. ครุศาสตร์ 9
2. วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 7
3. มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 5
4. วิทยาการจัดการ 1
5. เทคโนโลยีอุตสาหกรรม 5
6. เทคโนโลยีการเกษตร 2
7. สาธารณสุขศาสตร์ 3
8. นวัตกรรมการจัดการ 7

รวม 39

จ านวนหลักสูตรที่ยังไม่บรรลจุ าแนกเป็นรายคณะดังนี้
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4.2.1 อาจารย์ประจ า/ผู้รับผดิชอบหลักสูตรคุณวุฒิปริญญาเอก 
องค์ประกอบท่ี 4 การบริหารอาจารย์

คณะ/วิทยาลัย จ านวน หลักสูตร
1. ครุศาสตร์ 2 1.ภาษาจีน 2.ประถมศึกษา
2. วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 2 1.วิทยาการคอมฯ 2.นวัตกรรมอาหารฯ
3. มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 4 1.ดุรยิางคศิลป์ 2.ภาษาอังกฤษ 3.ภาษาไทยเพ่ือการส่ือสาร 4.สังคมศาสตร์เพ่ือการพัฒนา
4. วิทยาการจัดการ 1 1.การบัญชี*
5. เทคโนโลยีอุตสาหกรรม 2 1.เทคโนโลยวีิศวกรรมโยธา 2.เทคโนโลยอีุตสาหกรรมไฟฟ้า
6. เทคโนโลยีการเกษตร 2 1.ภูมิทัศน์ 2.วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการอาหาร
7. สาธารณสุขศาสตร์ 2 1.สาธารณสุขศาสตร์ 2.อนามัยสิ่งแวดลอ้ม
8. นวัตกรรมการจัดการ 1 1.การจัดการและการบริการโรงแรม

รวม 16

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ป.ตรี 20% ป.โท 80% ป.เอก 100 %
รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 63 18

ร้อยละ 77.78 22.22

ผลประเมินฯ ร้อยละ 20-100 ร้อยละ 10-16.67(2), 0(16)

หลักสูตรที่ไม่มีอาจารย์คุณวุฒิ ป.เอก จ านวน  16 หลักสูตร ดังนี้

ส าหรับหลักสูตรที่ยังไม่มอีาจารย์คุณวุฒ ิป.เอก ขณะนีม้ีหลักสูตรที่อาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตรก าลังศึกษาต่อระดับปรญิญาเอก จ านวน 15 หลักสูตร และมี
จ านวน 1 หลักสูตร* มีการจัดท าแผนการพัฒนาอาจารย์ในการส่งเสรมิให้อาจารย์ศึกษาต่อในระดับปริญญาเอก ได้แก่ หลักสูตรบัญชบีัณฑติ

จากผลการประเมิน เม่ือเทียบกับปี
การศึกษา 2563 พบว่า หลักสูตรมี
อาจารย์คุณวุฒิ ป.เอก  เพิ่มข้ึน 2
หลักสูตร จาก 18 หลักสูตรที่ยังไมม่ี
อาจารย์คุณวุฒิ ป.เอกในปี 2563
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4.2.2 ร้อยละของอาจารย์ประจ า/ผู้รับผิดชอบหลักสูตรที่ด ารงต าแหน่งทางวิชาการ

หลักสูตรที่ยังไม่มีอาจารยด์ ารงต าแหน่งทางวิชาการ จ านวน 9 หลักสูตร ดังนี้

องค์ประกอบท่ี 4 การบริหารอาจารย์ (ต่อ)

คณะ/วิทยาลัย จ านวน หลักสูตร
1. ครุศาสตร์ 2 1. วิทยาศาสตร์ฯ(Eng

2. ประถมศึกษา
2. มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 2 1. ศลิปะการแสดง

*2. ภาษาอังกฤษ (อ.บุษบา เอกสารประกอบการ
สอนผา่นการประเมนิแลว้)

4. วิทยาการจัดการ 1 1. การจัดการโลจสิติกส์และซัพพลายเชน
5. เทคโนโลยีอุตสาหกรรม 1 *1. อิเล็กทรอนิกส์ฯ (อ.ดร.โยษติาได้มกีารยื่นเพื่อ

เข้าสู่กระบวนการผ่านคณะเมื่อเดือนมิ.ย. 65)
6. เทคโนโลยีการเกษตร 1 1. ภูมิทัศน์ 
7. สาธารณสุขศาสตร์ 1 1. อนามัยสิ่งแวดล้อม
8. นวัตกรรมการจัดการ 1 1. การจัดการธุรกิจการบิน

2.การจัดการฯผูสู้งอายุ
รวม 9

ค่าเป้าหมายมหาวิทยาลัย ป.ตร ี45% ป.โท 60% ป.เอก 75%
รายละเอยีด บรรลุ ไม่บรรลุ

จ านวนหลักสูตร 34 47

ร้อยละ 41.98 58.03

ผลประเมินฯ ร้อยละ 45-100 ร้อยละ 10-40(38), 0(9)

มีจ านวน 2 หลักสูตรที่มีอาจารย์ก าลังเข้าสูก่ระบวนการขอ
ต าแหน่งทางวิชาการ ส าหรับหลักสูตรทีย่ังไมม่อีาจารย์ฯ 
ด ารงต าแหน่งทางวชิาการหลกัสูตรได้มกีารจัดท าแผนการ
พัฒนาอาจารย์ในการส่งเสริมให้อาจารย์ด ารงต าแหน่งทาง
วิชาการที่สูงขึ้น
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จากผลการประเมิน เม่ือเปรียบเทียบกับปี
การศึกษา 2563 พบว่า หลักสูตรมอีาจารย์ฯ 
ด ารงต าแหน่งทางวิชาการ เพิ่มข้ึน 9 
หลักสูตร จากปี 2563 ซึ่งมี 18 หลักสูตร



4.2.3 ผลงานวิชาการของอาจารย์ประจ า/ผู้รบัผิดชอบหลักสูตร

องค์ประกอบท่ี 4 การบริหารอาจารย์ (ต่อ)

4.2.4 จ านวนบทความของอาจารย์ประจ า/ผู้รับผิดชอบหลักสูตรปรญิญาเอกที่ได้รับการอ้างองิใน
ฐานข้อมูล TCI และ SCOPUS ต่อจ านวนอาจารย์ประจ าหลักสูตร

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ป.ตร ี15% ป.โท 30% ป.เอก 45%

รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 78 3

ร้อยละ 96.30 3.70

ผลประเมินฯ ร้อยละ 15-100 ร้อยละ12

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย สังคมฯ 0.1878 วิทย์ฯ 1.875 เทียบอัตราส่วน กลุ่มวิทย์ 2.5 กลุ่มวิทย์สุขภาพ 3.0 กลุ่มมนุษฯ 0.25

รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวน 7 -

ผลประเมินฯ ร้อยละ 100 -

ผลการประเมิน พบว่า ทุกหลักสูตรอาจารย์ 
มีผลงานทางวิชาการ โดยเมื่อเทียบกับปี
การศึกษา 2563 มีหลักสูตรที่ยังไม่มีผลงาน
วิชาการของอาจารย ์จ านวน 1 หลักสูตร
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คณะ/วิทยาลัย จ านวน หลักสูตร
1. ครุศาสตร์ 1 1.ภาษาจนี (12%)
3. มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1 1.ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสารนานาชาติ(12%)
8. นวัตกรรมการจัดการ 1 1.การจัดการธุรกิจการบิน(12%)

รวม 3

จ านวนหลักสูตรที่ยังไม่บรรลจุ าแนกเป็นรายคณะดังนี้



4.3 ผลที่เกิดขึ้นกับอาจารย์

องค์ประกอบท่ี 4 การบริหารอาจารย์ (ต่อ)

ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุง/พัฒนา
หลักสูตรควรมกีารรายงานการคงอยู่ของอาจารย ์และความพึงพอใจให้ครบทุกเร่ือง และมีการส่งเสริม
และพัฒนาอาจารย์เพ่ือให้ผลที่เกิดขึน้กับอาจารย์มแีนวโน้มดีขึน้ทุกเร่ือง

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ระดับ 4

รายละเอียด บรรลุ ไม่บรรลุ

จ านวนหลักสูตร 37 44

ร้อยละ 45.68 54.32

ผลประเมนิฯ ระดับ 4 ระดับ 2(8), 3(36)

จากผลการประเมิน เมื่อเปรียบเทียบกับปีการศึกษา 
2563 พบว่า หลักสูตรบรรลุค่าเป้าหมาย ระดับ 4 
เพิ่มขึ้นร้อยละ 13.98 (ปี 2563 มี 26 หลักสูตร)
และยังมีจ านวน 2 หลักสูตร ได้แก่  หลักสูตรระดับ
ปริญญาโท-เอก หลักสูตรและการสอน คณะครุศาสตร ์
ผลการประเมิน ระดับ 5 โดยหลักสูตร ผลการด าเนินงาน
ท่ีโดดเด่นเทียบเคียงกับหลักสูตรในสถาบันกลุ่ม
เดียวกันโดยมีหลักฐานเชิงประจักษ์ 

- การคงอยูข่องอาจารย์
- ความพึงพอใจ
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5.1 สาระของรายวิชาในหลกัสตูร

องค์ประกอบท่ี 5 หลักสูตร การเรียนการสอน การประเมินผู้เรียน

5.2 การวางระบบผู้สอนและกระบวนการจัดการเรียนการสอน

5.3 การประเมินผู้เรียน

5.4 ผลการด าเนินงานหลักสูตรตามกรอบ
มาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษาแหง่ชาติ 

มีหลักสูตรที่ไดร้ับการประเมิน 74 หลักสูตร(ไมน่ับหลักสูตรปิดตามมติสภา)

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 100

รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 81 -

ร้อยละ 100 -

ผลประเมินฯ ร้อยละ 100 -

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ระดับ 4

รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 36 38

ร้อยละ 48.65 51.35

ผลประเมินฯ ระดับ 4 ระดับ 2(36)-3(2)

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ระดับ 4

รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 28 53

ร้อยละ 34.57 65.43

ผลประเมินฯ ระดับ 4 ระดับ 1(1),2(2),3(50)

ค่าเป้าหมายของมหาวิทยาลัย ระดับ 4

รายละเอียด บรรลุ ไมบ่รรลุ

จ านวนหลักสูตร 14 67

ร้อยละ 17.28 82.72

ผลประเมินฯ ระดับ 4 ระดับ 1(1),2(4),3(62)

ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุง/พัฒนา
หลักสูตรควรมกีารปรับปรุงพัฒนากระบวนการ
หลักสูตร การเรยีนการสอน การประเมินผูเ้รยีน 
จากผลการประเมินให้เห็นผลชัดเจนเป็นรูปธรรม

บรรลุเพิ่มขึ้น
จากป2ี563

15.32%

บรรลุเพิ่มขึ้น
จากป2ี563

13.84%

บรรลุเพิ่มขึ้น
จากป2ี563

8.54%
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6.1 สิ่งสนับสนนุการเรียนรู้

องค์ประกอบท่ี 6 สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้

ค่าเป้าหมายของมหาวทิยาลัย ระดับ 4

รายละเอียด บรรลุ ไม่บรรลุ

จ านวนหลักสูตร 38 43

ร้อยละ 46.91 53.09

ผลประเมินฯ ระดับ 4 ระดับ 1-3

ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุง/พัฒนา
หลักสูตรควรมกีารปรับปรุงพัฒนากระบวนการจากผลการประเมินดา้นสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ให้เห็นผลชัดเจน
เป็นรูปธรรม

จากผลการประเมิน เมื่อเทียบกับปีการศึกษา 2563 
พบว่า หลักสูตรท่ีบรรลุเป้าหมาย ระดับ 4 โดยมี      
การด าเนินการและปรับปรุงกระบวนการด้านสิ่ง
สนับสนุนการเรียนรู้ให้เห็นผลชัดเจนเป็นรูปธรรม 
เพิ่มขึ้นร้อยละ 18.86 (ปี 2563 มี 23 หลักสูตร)

-ระบบการด าเนินงานของหลักสูตรที่มีส่วนรว่มของอาจารย์ประจ า/รับผิดชอบหลักสูตรเพ่ือใหม้ีส่ิงสนับสนุนการเรยีนรู้
-จ านวนสิ่งสนับสนุนการเรยีนรูท้ี่เพยีงพอและเหมาะสมต่อการจัดการเรียนการสอน
-กระบวนการปรับปรุงตามผลการประเมนิความพึงพอใจของนักศึกษาและอาจารย์ต่อสิ่งสนับสนุนการเรยีนรู้
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จบการน าเสนอ
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